Exercice 1 : (des calculs miraculeux ...)

On pose a =  EQ \r(181 + 52)
 et b =  EQ \r(181 – 52)
.

1/
a/
Vérifier à l’aide d’une calculatrice que 181 – 52EQ \r(3) > 0.


b/
Justifier l’existence du nombre b.

2/
a/
Calculer a2 et b2 puis ab (on demande des valeurs exactes simplifiées).


b/
En déduire (a + b)2 puis la valeur exacte de a + b.

3/
a/
Développer (13 + 2EQ \r(3))2 et en déduire une écriture simplifiée de a.


b/
Développer (13  – 2EQ \r(3))2 et en déduire une écriture simplifiée de b.


c/
Retrouver grâce aux deux questions précédentes la valeur exacte de a + b obtenue au 2/ b/.

Exercice 2 : (où tout est nombre entier ...)

On donne un rectangle STUV dont les dimensions exactes en centimètres sont :


ST = L = 16 + 4EQ \r(2) et TU = l = 16 – 4EQ \r(2).

1/
Après avoir arrondi les dimensions de ce rectangle au centimètre près, en faire une figure représentative S’T’U’V’ à l’échelle  EQ \s\do1(\f(1;2)) .

2/
Calculer, en détaillant et en donnant les valeurs exactes des résultats :

a/
Le périmètre P du rectangle STUV en centimètres.


b/
L’aire A du rectangle STUV en centimètres carrés.


c/
La longueur d de la diagonale du rectangle STUV en centimètres.

Exercice 3 : (méfions nous du côté le plus long ...)

Le triangle MNP est tel que : MP = 2 EQ \r(11) cm , MN =  EQ \r(154) cm et NP = 3 EQ \r(22) cm.

1/
Démontrer que ce triangle est rectangle.

2/
Calculer son aire en cm2 (on donnera le résultat exact le plus simple possible). 

Exercice  4 : (un triangle rectangle à côtés et hauteur entiers en mm ...)

1/
Construire un triangle ABC tel que AC = 4,5 cm, AB = 7,5 cm et BC = 6 cm.

2/
Démontrer que le triangle ABC est rectangle.


3/
La perpendiculaire à la droite (AB) passant par B coupe la droite (AC) en D.



En exprimant de deux façons tan 

);BAC) EQ \o(\s\up6(, montrer que BD = 10 cm.


4/
En déduire que AD = 12,5 cm.
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